

LOS ANGLOSAJONES AMPLIAN LAS CABEZAS DE PUENTE AL SUR DE ROMA

Cuatro buques de la flota aliada de desembarco, hundidos; ocho más fueron gravemente averiados.

de la Agencia Reuter cerca del V Ejército en las operaciones al Sur de Roma, manifiesta que las tropas británicas y norteamericanas desembarcadas tenían a su servicio para llevar a cabo su acción, todas las fuerzas aéreas disponibles del escenario mediterráneo.

Los aviones alemanes—comunicación igualmente—lanzaron sus bombas en el Golfo Ileno de buques entre los cuales circulaban, haciendo el enlace con tierra, las embarcaciones menores. Cuando estuvo firmemente establecida la cabeza de puente, las fuerzas aliadas fueron en pos de su segundo objetivo e hicieron más de 50 prisioneros, cogiendo, entre otro material, gran cantidad de municiones en un arsenal. (Efe.)

LAS PERDIDAS SUFRIDAS EN EL DESEMBARCO SON LIGERAS

Argel.—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del quinto Ejército comunica que las pérdidas sufridas por las tropas desembarcadas en la costa occidental de Italia son muy ligeras y provocadas en su mayoría por las minas.

Un oficial que ha regresado de las playas donde desembarcaron las tropas aliadas ha declarado que la operación se realizó como si se tratase de unas "maniobras militares en California". (Efe.)

LABOR DE PAZ DEL SUMO PONTIFICE.

Roma.—El "Osservatore Romano" se refiere hoy a los grandes esfuerzos realizados por el Papa Benedicto XV para la terminación de la anterior guerra europea, y los de Pío X para evitar su comienzo, y dice que el actual Santo Padre realiza idéntica tarea, en las dificultades todavía mayores.

Que sea el mundo—dice—comprender plenamente la mente y el corazón del Papa en esta su nueva y dura labor de paz. Su palabra, que no cesó jamás de recordar los derechos y los deberes de fraternidad humana; su protesta contra la cada vez mayor y más pavorosa brutalidad de la guerra; la repetida insistencia de acortar distancias, romper silencios, eliminar angustias y dudas entre quienes se hallan alejados, los perdidos y los desconocidos, para que al menos, al margen de las batallas, no se marchite la flor de la solidaridad civil y de las esperanzas humanas; el voto ardiente de que la lucha acabe, de que la paz nuevamente abierta en la sociedad no se gane en un momento y se haga inextinguible. Todo siendo también en el "Pastor Angelicus" a un fin más alto que la cesación de la guerra; a garantizar con los fundamentos sólidos de la paz sus virtudes morales, su razón de ser y de durar; a procurar que los hombres no se odian y que se reconocen a la "desaparición" de una vez realizada, más fácil y no cesante, si se desespere de una vez existencia. (Efe.)

ROOSEVELT CREA UNA COMISIÓN DE REFUGIADOS DE GUERRA.

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos ha creado un nuevo organismo llamado "Comisión de Refugiados de Guerra".

En la Casa Blanca se ha declarado que esta medida ha sido adoptada para "salvar de manera inmediata al mayor número posible de los refugiados de guerra, por cuestiones de raza, de religión o de personalidad". La declaración presidencial pone de relieve que "es urgente que se adelanten los proyectos de los enemigos contra los judíos y las minorías perseguidas en Europa".

Roosevelt ha manifestado que desea obtener el concurso de todos los Estados Unidos, y que se han de hacer esfuerzos para que los refugiados de guerra encuentren un hogar en los Estados Unidos.

EISENHOWER ASUME TAMBIÉN EL MANDO DEL EJÉRCITO YANQUI EN EL ESCENARIO EUROPEO.

Londres.—Oficialmente se anuncia que el general Eisenhower, jefe supremo del Cuartel General aliado, ha asumido además el mando del Ejército de los Estados Unidos en el escenario de operaciones europeo, nombrando jefe adjunto al dicho Ejército al mayor general Lee, general encargado de los servicios de abastecimiento del mismo, y jefe del Cuartel General aliado.

"Todos los pueblos del Asia oriental profesan el ideal del Imperio japonés"

Un mercante y un petrolero nipones, hundidos

Tokio.—El presidente del Consejo, general Tojo, ha dado ante el Parlamento la siguiente definición de la declaración común de las naciones del Asia oriental:

"Se trata de una ofensiva política y no de una maniobra política. La declaración prevé el alto ideal que anima al Gobierno japonés, el cual practica una política basada en su tradición. Las relaciones del Japón con el Manchukuo y la Nueva China, la independencia de Birmania y Filipinas y la participación de la población malaya en la administración de su país, dicen de forma impresionante el concepto nipón del Estado e indican cuál es la política de renovación que en él se basa.

Todos los pueblos del Asia oriental profesan el ideal del Imperio japonés, y han expresado en sus declaraciones el firme propósito que les anima de hacerle suyo y realizarlo. Como quiera que la declaración de la guerra necesita en primer término a las fuerzas espirituales, promete con ello el objetivo bélico con toda claridad: la victoria final.

La realización económica de un nuevo orden está favorecida por los principios políticos de independencia, libertad y amistad. Todos los pueblos anglo-norteamericanos con el fin de secundar el yugo de éstos. La declaración de las naciones de la Gran Asia oriental no hace sino enseñar el camino para la edificación de una nueva Asia oriental." (Efe.)

COMUNICADO ALIADO DEL PACÍFICO

Melbourne.—El comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico anuncia:

"Los bombarderos aliados atacaron el aeródromo de Vonakabau en Rabau (Nueva Bretaña). Destruyeron tres cazas que se hallaban en el suelo y redujeron al silencio a numerosos cañones. Otros tres cazas japoneses fueron derribados en combate. Otros tres resultaron también, probablemente, destruidos. Los aliados perdieron seis aparatos.

Un barco mercante, de 3.000 toneladas, hundido a lo largo de las islas Admiralty, y un petrolero, de 7.000 toneladas, fue también hundido cerca de las islas Schouten, al Noroeste de Madán.

Las fuerzas terrestres aliadas, en su avance, han remontado el río Foria, en el valle de Ramu, en Nueva Guinea. Algunas patrullas aliadas se hallan en el río Foria, en Bougainville. Unidades navales aliadas en un cañonero nipón en el Estrecho de Bougainville." (Efe.)

LOS ALIADOS SE APROXIMAN A LAS LINEAS DE COMUNICACIÓN DE KESSELING.

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado de África del Norte comunica que a las treinta y seis horas del desembarco las fuerzas del V Ejército están acortando la distancia que las separa de la primera de las líneas de comunicación importantes de Kesselring, internándose en varios kilómetros después de ampliar y consolidar sus puntos de desembarco.

"Dichas líneas de comunicación son—prosigue el enviado especial—el ferrocarril Roma-Capua, la Via Apia y la Via Lancia, respectivamente, a 18 y 22 kilómetros de la costa. El Mariscal Kesselring no ha reaccionado hasta ahora.

Está desembarcándose en las consolidadas cabezas de playa ininterrumpido alud de tanques, artillería y aprovisionamientos, que bajo un cielo impenetrable, son encauzados por los caminos que en la arena han hecho los zapadores.

A Kesselring, que ahora tiene nueve Divisiones frente a la línea meridional del quinto Ejército, le quedan dos soluciones. Retirarlas por la carretera de Avezzano a Roma o continuar allí su defensa en tanto que destacamentos móviles y tropas transportadas en avión van a establecer una línea improvisada frente a las fuerzas desembarcadas.

Por ahora, las nueve Divisiones en cuestión han lanzado una serie de contraataques entre Minturno y Castellorice, siendo todos ellos rechazados. Las tropas del general Ivin hallan gran resistencia en su avance al Oeste del monte Orco, sobre Elicia. Los norteamericanos han ampliado su cabeza de puente del Rápido, después de vencer una resistencia encarnizada; hallaron ametralladoras alemanas separadas por intervalos no mayores de cincuenta metros. (Efe.)

LOS COMBATES LIBRADOS AL SUR DE ROMA SON DE Poca IMPORTANCIA.

Berlín.—"En el sector de combate del Sur de Roma—declara la Oficina Internacional de Información—tropas de reconocimiento de las fuerzas de invasión han efectuado ayer movimientos para tomar contacto, principalmente en dirección de Littoria.

En tal ocasión, hubo combates de poca importancia, en el curso de los cuales se atrincheraron los anglosajones detrás de los caminos.

Aviones de combate alemanes y bombarderos de caza han atacado con éxito repetidamente las maniobras de desembarco de las tropas de invasión en los alrededores de Nettuno y Anzio. Las observaciones realizadas permiten declarar que han sido hundidos cuatro buques de desembarco, de 3.000 toneladas, que iban llenos de tropas y material, en tanto dos barcos de carga y un transporte, que totalizaban 7.000 toneladas, fueron gravemente averiados por los incendios en ellos producidos.

Durante las operaciones de descarga, los impactos de bombas de gran calibre hicieron grandes daños al adversario; también, fueron alcanzadas las concentraciones de carros realizadas cerca de las carreteras.

Los cazas de acompañamiento alemanes han derribado 2 "Lightning" y un "Thunderbolt". Falta un aparato alemán.

En el sector del Mar Tirreno—continúa la información—han fracasado varias tentativas de fuerzas adversarias bastante considerables, por recobrar terreno perdido por ellas anteriormente.

Al Suroeste de Castellorice, las tropas alemanas han logrado reconquistar las últimas alturas situadas de flanco. En el sector de Gari-Liri, al Norte de Ambrogio, las tentativas, repetidas tres veces, de formaciones anglo-norteamericanas bastante importantes han terminado después de perder el invasor 320 muertos y 509 prisioneros.

Al Noroeste de Cassino y Oeste de San Vicienzo, han sido rechazados varios ataques locales de los norteamericanos; ha podido ser limpiada una brecha abierta la víspera.

En el sector Adriático no hubo sino fuego de artillería y de hostigamiento por ambas partes." (Efe.)

EN CHACKKOV LOS ALEMANES CAPTURAN MIL PRISIONEROS, CAURENTE Y CINCO CARROS BLINDADOS Y CINCUENTA Y SIETE PIEZAS ARTILLERAS

NUMEROSOS INTENTOS SOVIETICOS, FRUSTRADOS

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector de Kirovograd la actividad de la lucha se ha recrudescido ligeramente, dedicándose el enemigo, en el resto de la parte meridional del frente del Este, a empresas de carácter local, que no lograron éxito.

En la región de Chachkov, en el curso de las operaciones de limpieza de las regiones reconquistadas, se han hecho más de mil prisioneros, capturándose cuarenta y cinco carros blindados, cincuenta y siete piezas de artillería, así como otras numerosas armas, desde el 18 al 22 de enero.

Entre el Pripet y la Berezina prosigue la batalla defensiva con mayor violencia. Los intentos renovados de penetración, por parte de los bolcheviques, han fracasado en el curso de combates de suerte alternativa, con la ayuda especial de nuestra artillería.

También al Norte del lago Ilimen los Soviets continúan sus ataques con poderosos elementos, siendo rechazados con elevadas pérdidas para el enemigo. En algún lugar aún se combate con encarnizamiento.

Al Suroeste de San Petersburgo, nuestras tropas han hecho fracasar, asimismo, en el curso de duros combates, todos los intentos de penetración bolchevique realizados ayer, siendo destruidos veinte carros blindados soviéticos." (Efe.)

GRUPO BOLCHEVIQUE AISLADO

Berlín.—En el sector oriental del Frente del Este, dice la Oficina Internacional de Información, el centro de gravedad de la lucha estuviere ayer entre el Pripet y el Berezina, donde, en un intento de penetración hacia Rohatnik, las Divisiones de infantería, formaciones de carros y baterías de obuses, se hallaron bajo el fuego de la artillería alemana.

En la zona Suroeste de Vitebsk han reunido los Soviets—como era de esperar—sus ataques, partiendo de una zona brecha. No pudieron pasar del glorioso alemán—quedó aislado un grupo bolchevique, cuya destrucción está en curso.

En el Norte del frente—prosigue la Oficina Internacional—pudieron distinguirse ayer dos centros de gravedad de la lucha: el Norte del lago Ilimen, donde varias formaciones de tanques, apoyadas por carros, no lograron abrir brecha, destruyéndose 18 carros enemigos, y en la región de San Petersburgo, en la que las formaciones alemanas hubieron de rechazar desde la mañana a la noche numerosos ataques de fuerzas de infantería y tanques muy superiores. (Efe.)

EN EL VIII CONSEJO DE LA SECCIÓN FEMENINA PRONUNCIÓ AYER UNA NOTABLE CONFERENCIA EL CAMARADA ANTONIO TOVAR.

Misa dialogada, visita al Monasterio, rosario y procesión eucarística.

Guadalupe.—Las camaradas que asisten al VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., asistieron esta mañana a una misa dialogada por ellas, y después hicieron, en grupo, una visita al Monasterio de la Asunción, en el convento de San Juan de los Rios, en el que se celebró un concierto de órgano, que fue interpretado por el Padre Victoriano Contreras.

A las siete, el catedrático de la Universidad de Salamanca, camarada Antonio Tovar, pronunció una conferencia en la que comenzó considerando las circunstancias que nos rodean. Hay—dice—un ambiente de facilidad cómoda, lleno de tentaciones, que pueden terminar por desahogar el impulso más exigente. Rodeados de este ambiente fácil, y entre las tentaciones y el desaliento, surge la pregunta de ¿para qué servimos? ¿qué es lo que justifica la existencia de la Falange? La vida se ha hecho otra vez cómoda. Resurgieron incluso primores de la vida social y se hace necesario justificar una actitud y una voz de alarma. Después de un viaje que recorda la guerra civil, porque el resurgir los nombres de Ordoñez, Talavera, Maqueda, Torrijos, pueblos que fueron cruzados en aquel verano de 1936, en una marcha cuyo heroísmo, cuando no lo olvidamos, nos hace estremecer y suscitando estas horas de España, este silencio que nos rodea aquí, en Guadalupe, tenemos que acudir al recuerdo de nuestra guerra y examinar la realidad de España en los dos aspectos: nacional y social, que nuestros fundadores nos señalaron como fundamentales.

En cuanto al aspecto nacional, tenemos que rechazar la idea en la retórica. Antes de la aparición de la Falange, predominaba una retórica, cuyos recuerdos más solemnes era una letanía de nombres que comenzaba en Numancia y terminaban en Victoria o San Marcial. En los textos de José Antonio y de nuestros otros precursores, no encontramos en punto apenas unas páginas dedicadas a esta retórica, pero vemos el peligro de que resurda.

Recordar que España es un pueblo de exaltación o de, a veces, peregrina abulia, y contraponer la resistencia a Roma con la rápida sumisión a los árabes y las guerrillas de Napoleón con el paso triunfal de los cien mil hijos de San Luis. Para que, en caso necesario, suceda lo primero y no lo segundo, es preciso que el pueblo no esté desorientado y esto justifica nuestra doctrina falangista. Explica la independencia de América como resultado de que España fué un país ocupado, y considera la evolución de aquellos países como lógica consecuencia de aquella crisis. Ayuda a la gran capacidad vital del pueblo español y su juventud e ímpetu, y dice que con una política exigente e inquieto, los falangistas deben aspirar a que esta vitalidad no decaiga ni se pierda.

Pasando al aspecto de lo social, hace notar que la marcha de la

guerra acentúa, como ya probó nuestro Caudillo, el sentido social de todos los países, incluso en los que comenzaron la lucha como pagés del liberalismo.

Se refiere a la experiencia reciente de un viaje por Europa, en el que pudo comprobar cómo el sereno de la limitada capacidad alemana dependía de la unidad social lograda mediante una revolución (compara esto con la experiencia de Francia, donde el marxismo y el frente popular, con todas sus pretensiones pseudo-revolucionarias no lograron nada de esto. Se alzó a predecir que el futuro acentuará de todas maneras, el sentido social y tenderá a horcar las fronteras de gran parte de Europa. Insiste en que un sentido revolucionario en lo social, aparte de ser una existencia cristiana y de justicia, es una necesidad política para lograr la unidad del

pueblo, una condición indispensable para no ser brutalmente eliminado de la historia.

Termina invocando una virtud que José Antonio calificó como esencialmente femenina: la de la fidelidad. Fidelidad a los ideales de nuestra Historia, para hacernos dignos de conducir la energía de nuestro pueblo y que no se pierda ésta, como se perdió la de tantos pueblos que rindieron los conquistadores de estas tierras de Extremadura.

Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que fueron contestados unánimemente.

Las camaradas de la Sección Femenina, una vez terminada la conferencia del camarada Tovar, rezaron el santo rosario en la capilla y después asistieron a una procesión eucarística que se celebró en el claustro del convento, magníficamente iluminado. (Cifra.)

CARTAS A UN HOMBRE DE BUENA VOLUNTAD.

La unidad, en la familia.

Por Manuel GONZALEZ HOYOS

Dicesme, hermano y amigo, que siempre has tenido a la familia española como fuente de grandeza y lazo irrompible en la unidad de la Patria. Y así es; porque las virtudes de un pueblo no constituyen una abstracción, sino que nacen de la conciencia y de la conducta de los individuos. Mas el individuo manifiesta las prendas más altas del espíritu en la convivencia y en la hermandad, donde las acrecienta o las desbarata, según el ejemplo que de los demás recibe. En el acercamiento de las almas se cifra la fuerza de las multitudes. Como ocurre en las fuerzas naturales, en que lo creado obedece con ciega sumisión a las leyes eternas que rigen su poderío.

El imperio de que me hablas has de entenderlo, amigo mío, como fortaleza expresiva del espíritu. Porque si es como una plenitud de vigor, como un anhelo transido de maternidad espiritual, Luz que rompe las tinieblas, viento que busca lejanías azules, canción que se multiplica en el vaivén del eco, ardimiento de voluntad que prende de su llama viva en todas las cosas, desasosiego de verdad y de sentimiento, ansia misionera de abrir corazones a un idéntico alito de gloria y de eternidad.

No ignores, hermano, que para los quehaceres del imperio, se necesita la robustez de las almas y la dureza del músculo. Y hay que caminar para no detenerse; porque el ocio y la quietud enmohecen las gallinas

de la familia española ofreciendo en sí misma el ejemplo vivo de esta unidad. Las virtudes de la raza tienen en ella su mejor raíz. La entereza del espíritu, el heroísmo, el fervor religioso, el honor, la Patria, la disciplina social, el trabajo, la honradez, la capacidad del sufrimiento, la sobriedad, el deber y el sacrificio son como destellos espontáneos que brotan del arduo y apretado del hogar.

Milagro permanente de la familia española es la vigilancia sobre sí misma, el salvar su integridad y su pureza a lo largo de las vicisitudes nacionales y

(Esa a segunda página.)

Roosevelt crea una Comisión de refugiados de guerra.

Hay que adelantarse, dice, a los proyectos enemigos contra los judíos y otras minorías perseguidas

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos ha creado un nuevo organismo llamado "Comisión de Refugiados de Guerra".

En la Casa Blanca se ha declarado que esta medida ha sido adoptada para "salvar de manera inmediata al mayor número posible de los refugiados de guerra, por cuestiones de raza, de religión o de personalidad". La declaración presidencial pone de relieve que "es urgente que se adelanten los proyectos de los enemigos contra los judíos y las minorías perseguidas en Europa".

Roosevelt ha manifestado que desea obtener el concurso de todos los Estados Unidos, y que se han de hacer esfuerzos para que los refugiados de guerra encuentren un hogar en los Estados Unidos.

Eisenhower asume también el mando del Ejército yanqui en el escenario europeo.

Londres.—Oficialmente se anuncia que el general Eisenhower, jefe supremo del Cuartel General aliado, ha asumido además el mando del Ejército de los Estados Unidos en el escenario de operaciones europeo, nombrando jefe adjunto al dicho Ejército al mayor general Lee, general encargado de los servicios de abastecimiento del mismo, y jefe del Cuartel General aliado.

Los combates librados al Sur de Roma son de poca importancia.

Berlín.—"En el sector de combate del Sur de Roma—declara la Oficina Internacional de Información—tropas de reconocimiento de las fuerzas de invasión han efectuado ayer movimientos para tomar contacto, principalmente en dirección de Littoria.

En tal ocasión, hubo combates de poca importancia, en el curso de los cuales se atrincheraron los anglosajones detrás de los caminos.

Aviones de combate alemanes y bombarderos de caza han atacado con éxito repetidamente las maniobras de desembarco de las tropas de invasión en los alrededores de Nettuno y Anzio. Las observaciones realizadas permiten declarar que han sido hundidos cuatro buques de desembarco, de 3.000 toneladas, que iban llenos de tropas y material, en tanto dos barcos de carga y un transporte, que totalizaban 7.000 toneladas, fueron gravemente averiados por los incendios en ellos producidos.

Durante las operaciones de descarga, los impactos de bombas de gran calibre hicieron grandes daños al adversario; también, fueron alcanzadas las concentraciones de carros realizadas cerca de las carreteras.

Los cazas de acompañamiento alemanes han derribado 2 "Lightning" y un "Thunderbolt". Falta un aparato alemán.

En el sector del Mar Tirreno—continúa la información—han fracasado varias tentativas de fuerzas adversarias bastante considerables, por recobrar terreno perdido por ellas anteriormente.

Al Suroeste de Castellorice, las tropas alemanas han logrado reconquistar las últimas alturas situadas de flanco. En el sector de Gari-Liri, al Norte de Ambrogio, las tentativas, repetidas tres veces, de formaciones anglo-norteamericanas bastante importantes han terminado después de perder el invasor 320 muertos y 509 prisioneros.

Al Noroeste de Cassino y Oeste de San Vicienzo, han sido rechazados varios ataques locales de los norteamericanos; ha podido ser limpiada una brecha abierta la víspera.

En el sector Adriático no hubo sino fuego de artillería y de hostigamiento por ambas partes." (Efe.)

Amuebladora Santanderina
Muebles - Lámparas - Alfombras.
Calderon de la Barga, 19.

IMPRESIONES DOMINGUERAS

Después de un día espléndido de sol que fué el del sábado —casi a las siete menos cuarto de la tarde era todavía de día—, quedó una noche estrellada con fuerte helada húmeda, que tenía muchas calles como si hubiera llovido.

Amaneció el domingo nublado, pero con buena temperatura, y a eso de las diez comenzó a llover sin ninguna fuerza en una mortuina monótona que obligó a sacar a la calle impermeables y paraguas, poco menos que ya en desuso después de los días de sol pasados.

Como siempre, los templos se vieron concurridísimos, especialmente en las misas desde las diez y media. A la salida de la de una, en Santa Lucía, don Nicetio y don Justino se encontraron en el pórtico, y pegaron la cabeza a la pared de allí, porque parecía que iba a llover y los dos tenían miedo de mojarse. Hablaban de la homilía de Ilustre sacerdote don Angel Herre, su magnífica como todas las suyas, explicando el Evangelio del día.

—Pero ha visto usted qué pío de oro?

—Cada vez le escucho con mejor gusto, amigo mío. La claridad del concepto, la facilidad de expresión, el desgarro sencillo de las ideas más profundas, es cosa que me tiene de antiguo subyugado en este gran orador que es nuestro paisano...

—Ha visto usted de qué forma bellísima ha relacionado el hecho del centenario de Cafarnaúm con el notable discurso pronunciado por Su Santidad Pío XII ante la catedral?

—Ya le he dicho a usted que estoy prendado de tan hermosa elocuencia. Silaba a silaba he oído la oración sagrada y a medida que don Angel avanzaba en su peroración más me prendaba la atención de sus jablós. Aquella parte en que explicó a los fieles los altos fines que tiene la aristocracia con relación al pueblo, del que ha de ser su guía con el ejemplo y las virtudes, y aquel conocimiento profundo del pueblo, que si bien es verdad que a veces se desmanda y acude a la violencia es siempre sumiso, trabajador, sufrido y heroico, me dejó subyugado. ¡Con qué espléndida elocuencia habla este Ilustre sacerdote! ¡Qué lleva al ánimo del oyente las doctrinas del Crucificado. Dígame, amigo mío, que estaría oyéndole horas y más horas con la mayor complacencia del mundo.

En esto, vino los dos amigos que no había salido a la última vuelta los pasados domingos, para quienes tanto de él sol o la lluvia, con tal de estar una hora al aire libre charlando y respirando la vista con el paisaje de los demás.

Después de las dos, todavía con el bocado en la boca, fueron muchísimos los que tomaron el tren especial que había de conducirlos a Barreda, donde el equipo favorito había de coincidir con el de aquel industrial pueblo.

La tarde, de una monotonía terrible, como tarde de enero, sirvió a muchos para dedicarla a la lectura, y a otros, los más, para pasarla en el café charlando o jugando al dominó.

En casa de doña Blasa hubo la correspondiente sesión de tertulia o quina, que doña Blasa conserva la tradición de las costumbres hogareñas y cuenta con bellas amigas que acuden a dicha mansión para recrearse charlando con las alubias "las palmas en el agua", el "abuelo", la "niña bonita" y el "cara sucia".

La sesión de doña Blasa se levantó a las siete, para acudir al rosario y duca de la casa. A esa misma hora, una parte de la tertulia se marchó al cine, llevándose todos hasta los topes.

Como de costumbre, los bares anunciaron a su numerosa clientela el resultado de los partidos v. como de costumbre, también volvió a haber en el Muelle el inveterado paseo antes de cenar.

Reportajes de la "Hoja del Lunes"

(Viene de cuarta página.)

—Los higienistas más eminentes nos dice— recomendaron el juego del billar, y respecto de la mujer, ven en él el medio más apropiado para conservar la línea. Observe usted que en este juego interesa el individuo inteligente y musculoso. Y todo con suave efectividad, sin la menor violencia que perturbe en una posición el beneficio logrado armoniosamente con las restantes. El propio ejercicio de las piernas—acaso el empleado más a fondo—lo realiza el individuo insensiblemente, hasta el punto de que cuando a un aficionado se le dice que, al terminar un partido de cien carambolas, ha arduado en torno a la mesa de tres a cuatro kilómetros por término medio, se asombra de no advertir el menor cansancio.

—De lo que resulta, según ese cálculo, que los muchachos participantes en los 180 partidos de este campeonato, han andado 510 kilómetros.

—Como desde Santander a

Madrid, aproximadamente. Ese es el cálculo que puede hacerse con posibilidades de acierto.

VENTAJAS DE ESTE CAMPEONATO :

El Campeonato de primera y segunda categorías, que acaba de sustanciarse en "La Amistad", ha tenido dos consecuencias ventajosas: la revisión y descubrimiento de valores positivos y la captación del interés de una gran parte de la juventud santanderina hacia el billar.

Hay que reconocer, desde luego, que este deporte tiene su más fuerte enemigo en su propia carestía; que la afición ha de realizar efectivos sacrificios económicos para lograr una formación estimable. Pero ello, aparte el bien que devuelve como generador de energías físicas, puede dulcificarse mediante premios y compensaciones en las sucesivas pruebas de entrenamiento.

En este punto el señor Gala ha llegado a concebir fórmulas muy interesantes, que no estamos autorizados para revelar; fórmulas que, sin los dispendios que exige ahora, puede la juventud cultivar el deporte del billar y lograr en él una preparación categorica.

Que hay en Santander una base firme para la formación de un cuadro deportivo billarista de excelente fondo lo ha revelado el Campeonato liquidado en la noche del viernes último. De entre los jugadores de primera categoría, Arriola, L. y J. Bellido, Francés, Izaguirre, Gisper, Manzanos, Pérez, Pico y Torre, y de los de segunda, Alcantara, Ayuso, Abril, E. y F. González, López, Nieto, Ortiz, Palacin y Serrate, se podrían seleccionar algunos lotes de entrenamiento con la seguridad de mantener brillantemente el nombre de Santander en competiciones de envergadura. Lo que falta es la decisión de abordar un serio problema. El señor Gala hace ya bastante con poner a diario su espléndido concurso personal, incluso, como en este campeonato, prescindiendo de los derechos de inscripción de las partidas que en España cuente el billar montañés como una faceta más de la cultura física y la inteligencia de su juventud.

Antonio MORILLAS

El festival de mañana, martes, en el Cine Cervantes.

Durante el día de hoy pueden recogerse las localidades.

Mañana, martes, día 25, tendrá lugar en el Cine Cervantes un interesante festival de arte organizado con fines benéficos, y que ha despertado un creciente interés en Santander. Consistirá en la proyección de la bellísima película "Sarasate", en la que se recoge la vida del célebre músico español, y en un fijo de fiestas con la intervención del eminente barítono señor Mátas, acompañado por una orquesta dirigida por el maestro señor Lacarta.

Pudo, el interesante ambiente musical de la fiesta, los organizadores han dispueso a reservar localidades hasta la tarde de hoy para los señores socios de la Sociedad Filarmónica y de la Sección de Música del Ateneo de Santander, localidades que podrán recogerse en dicha ciudad y en la Librería de Alejandro Vega (Unión Musical).

Asimismo las escasas que quedan ya a la venta para el público podrán también durante el día de hoy, recogerse en la Casa señora Viuda de Rebolledo y Casa Mafor.

Por el ambiente despertado y el selecto público que ha ordenado reservar localidades, estamos seguros que la fiesta ha de alcanzar un brillante éxito, que hará posible la realización de estas interesantes reuniones de arte.

Cartas a un hombre de buena voluntad

(Viene de primera página.)

de las luchas encarnizadas. Es más fácil levantar un toro que sostener la luz de una lamparilla. Por eso es grande el asombro de quienes comprueban como España mantiene sin vacilaciones la llama segura de su lámpara hogareña, cuando otros pueblos se afanan en construir torres de Babel que han de ser abatidas de improviso, en medio de terrible confusión de lenguas.

Entre nosotros, amigo mío, el pensamiento es claro y el camino aparece sin titubeos. Porque teniendo en la familia manantiales que no se agotan, luces que no se extinguen, esfuerzos que no vacilan, no hay lucha capaz de acobardarnos, ni vía espionosa cuyo tránsito nos arredre.

Sobre los temientos seculares de la institución familiar hemos de hacer que fiquen al porvenir de España, pues nadie ignora que la familia es como chorro de agua viva que lo fecunda todo. La ambición de nuestro destino común se siente traspasar de inquietudes espirituales, y busca la continuación

gloriosa del imperio perdido; que nos diere nuestra sabiduría y nuestra fe. Aquel anhelo de la magnífica floración de mejor de nuestra alma, los lazo del idioma y de las artes, hermandad nutrida de una ma savia y entregada a una premeta larca común, sobreviene como milagrosamente, a pesar de las contradicciones y deslabros de la Historia.

A la familia hay que volver hermano y amigo, para restar por ella el patrimonio quebrantado y enderezar desde los caminos torcidos. Hay que preservar de la decadencia de la adulteración, mantener en ella el alto señorio que causa de la grandeza nacio. La familia es yunque en que forjan las voluntades, y fra en que se templa el acero lampagueante de nuestra dignidad. Las raíces de España ella están. Hacemos que no se agosten, que no desmedran, que de "as ha de veniros, como resolución de ser como her sido cuando fuimos como qremos ser

Manuel GONZALEZ HOYOS

Hoy, lunes, racionamiento de aceite, azúcar, jabón, arroz, puré y patatas.

Las cartillas infantiles serán abastecidas de aceite, azúcar, jabón, arroz, patatas, harina y leche en polvo.

Hoy, lunes, 24, se procederá a un nuevo suministro de artículos racionados en esta capital, que se ajustará a la siguiente proporción por persona:

ADULTOS
ACEITE: 200 mililitros, previo corte de la tira de cupones número II de la semana 31.
AZUCAR: 200 gramos, previo corte de la tira de cupones número V de la semana 31.
JABON: 200 gramos, previo corte del cupón número 66 de Varios.
ARROZ: 200 gramos, previo corte del cupón número III de la semana 31.
PURÉ: 100 gramos, contra el cupón número 67 de Varios.
PATATAS: DOS kilos, previo corte de la tira de cupones número IV y V de la semana 31.
INFANTILES
ACEITE: 200 mililitros, previo corte de la tira de cupones número II de la semana 31.
AZUCAR: 300 gramos, para las cartillas inscritas para este artículo y previo corte de las tiras de cupones números IV y V de la semana 31.
JABON: 400 gramos, previo corte del cupón número 41 de Varios.
ARROZ: 200 gramos, previo corte de la tira de cupones número III de la semana 31.
PATATAS: DOS kilos, previo corte de la tira de cupones número III de la semana 31.
HARINA: 700 gramos, para las cartillas inscritas para este artículo y previo corte de la tira de cupones número I de la semana 31.
LECHE EN POLVO: 250 gramos, para las cartillas inscritas para "Leche condensada", y previo corte de las tiras de cupones números IV y V de la semana 31.

Los establecimientos que se suministran mediante cartilla colectiva, retirarán este suministro con el cupón número CUATRO del presente mes.

Estos artículos serán facilitados al público a los siguientes precios: Aceite: Adultos, 1 peseta ración; infantiles, 1 peseta ración. Azúcar: Adultos, 0,75; infantiles, 1,10. Arroz: Adultos, 0,60; infantiles, 0,60. Patatas: Adultos, 1,80; infantiles, 1,80. Puré: Adultos, 0,45. Jabón: Adultos, 0,75; infantiles, 1,45. Harina: Infantiles, 1. Leche en polvo: Infantiles, 5,13.

Los comerciantes detallistas liquidarán este suministro el próximo día 7 de febrero, adjuntando los cupones cortados en la forma establecida para el oportuno control de los sobrantes.

DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES

Los establecimientos colectivos de esta provincia pasarán por estas oficinas a partir de mañana, lunes, con objeto de hacerse cargo del cupón de suministro colectivo correspondiente al trimestre actual, debiendo presentar el caderno del trimestre vencido.

CAJAS DE MERCEDES ELSA BURGOS. 28 Paquetaria Tel. 30-03.

MEDICOS

F. de Pellón
MEDICO Y ODONTÓLOGO
Cirujía maxilo-facial.
HOTEL IGNACIA. Teléfono 14-83.

D. M. PARRA
Enfermedades de los niños.
Beceado, 5. Teléfono 13-62.

BUENO, Odontólogo.
Suñete hora a teléfono 31-93.

A. LEMES TOSCANO
Cirujano del Sr. Alvaro Pedrosa.
Huesos, Articulaciones.
G. Espartaco, 15. Teléfono 14-45.

JESUS RIBALAYGA
Especialista en pulmones y corazón.
Medicina Interna.
Prolongación de Rubio, 4, primero.
De 10 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 17-95.

FERNANDO ESTRARI
Sistema nervioso.
Castelar, 1. Teléfono 11-42.

DR. LLERANDI GARCIA
Especialista estomago, hígado, intestinos Medicina Interna.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 8, primero.
Teléfono 10-76.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. 1182
De 12 a 5 y 6-8. Alcazar Toledo, 7.

DR. J. VILLAR SALINAS
ANALISIS QUIMICOS
Castelar, 9, 1.º. Teléfono 16-39.

JULIO DE LA TORRIENTE
Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad.
Amós de Escalante, 8, primero.
Teléfono 28-61.

Ramon Barcena de la Calzada.
Oculista.
Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

ALVARO VIDAL
Medicina Interna. Rayos X.
Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09.

GASPAR RUIZ
MEDICO PIEL Y VENEREAS
Velasco, 7, 1.º. Teléfono 28-23.

ANGEL PRESMANES MUFAL
Aparato Digestivo Medicina interna.
Bayos X. Peñayo, 2, entrio. (edificio)

ROMERO O. RAIZABAL
DENTISTA
Consulta: Paseo de Pereda, 8, segundo.
Teléfono 15-47.

J. SAN JUAN
APARATO DIGESTIVO - CIRUGIA
General Espartaco, 21. Tel. 17-84.

EL DR. GARCIA ALONSO
suspende su consulta hasta nuevo aviso.

El domingo en Reinosa.

El sol, tímido, con guiños de hielo, alumbra las actividades de los reinosanos ayer, que, sin embargo, encontraron a lo largo de la jornada distracciones para prescindir del frío.

A las doce de la mañana, en el domicilio de los jóvenes católicos, continuaron las conferencias, en las que don Eloy González, hablando de las Moradas y exaltando la figura de Santa Teresa de Jesús, y don Amado Serrano sobre "La influencia de Roma en el Derecho", recibieron nutridas ovaciones.

Terminado el acto, se entonó el himno de las Juventudes Católicas.

Por la tarde, mientras unos

LA ODONTOLOGIA EN LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

Por el Dr. FERNAN PEREZ

Hacíamos una visita de curiosos a uno de los establecimientos sanitarios del Estado y encontramos trabajando en un Departamento de Odontología a un facultativo que, provisto de todos los más modernos medios de asepsia y de defensas propias, trabaja a una enferma sometida a cura sanatorial y que había hecho su ingreso en el magnífico establecimiento sanitario de este mismo día.

El primer trámite, después del reglamentario de inscripción en el libro de paciente, es un examen completo del funcionamiento fisiológico del individuo, y naturalmente entre este conjunto de pruebas ocupan lugar primordial el conocimiento y restauración de las deficiencias dentales que pueda presentar.

Porque los facultativos de hoy hemos perfectamente la fluencia extraordinaria que tiene el buen estado de la boca en la producción de enfermedades más diversas y parecer las más apartadas de los dientes. Desde los seudoreumatismos crónicos, de origen dentario, hasta las encías carísticas lemas, producidas por deficiencias del aparato masticador, hay una gama de afecciones, tributarias, en mayor parte, de los defectos dentarios que presenta la paciente. Pero entre ellas, ellas destaca la tuberculosis.

La Escuela Norteamericana que, como sabe todo el mundo, es la más perfecta en su terias dentales, concede un gran importancia a las afecciones dentarias en el desarrollo de la tuberculosis pulmonar, y Devecchia ha demostrado que la adenitis cervicofaríngea está íntimamente unida a la infección bucal.

Paúl Ferrier tiene hecho un estudio en relación con la deficiente cualificación de los huesos que los dientes, estableciendo una íntima relación como signo de tuberculosis. Sergent opinó igualmente, considerando también como consecuencia de la tuberculosis la carie dentaria.

Leoni y Ferrier, en sus estadísticas publicadas en el primer Servicio de Estomatología del Hotel Dieu y en un servicio de tuberculosis dan la proporción de 3,22 por ciento. Pozo considera que en los tuberculosos la proporción de deficiencias es un 50 por 100 en el hombre y un 40 por 100 en la mujer, y Hammon muestra una conformidad con Ferrier, don Sargent, diciendo que los tuberculosos que presentan focos más tópicos de muy difícil curación presentan sus dientes afectados de una gran decalcificación.

Lebourg, en el Servicio de Estomatología del Sanatorio Popular de Bigny, obtiene una proporción de caries en los tuberculosos en un 26,8 por 100.

Y Mendel, en sus interminables estudios para investigar la infección dentaria, ha podido observar los siguientes hechos: Primeros. Que la infección de la pulpa dentaria y final el bacilo de Koch da lugar a un desarrollo rápido de una infección que forma más graves de tuberculosis generalizada. Segundo. La infección de la pulpa provocó en un caso, uso de forma grave de gingivitis, cariosa, y en otro la formación de un absceso alveolo-dentario.

Inoculando a cobayas exudado procedente de lesiones, se demostró la presencia del bacilo de Koch. En las experiencias en ratones, dieron el mismo resultado, y es de suponer que en especie humana la evolución sea la misma.

El organismo es más fácilmente tuberculizable cuando menor es su cantidad en calcio. Las caries dentarias de los tuberculosos coinciden con la evolución de los brotes. Caries y lesiones tuberculosas suelen mejorar cuando se reacciona al enfermo, aun cuando no se ha de todo demostrada la mineralización de los tuberculosos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE CERVANTES
Hoy, 4,30, 7,30 y 10,30.
ULTIMO DIA.
Vean a ROBERTO FONT en SE HA PERDIDO UN CADAVER

GRAN CINEMA BUTACA 4,50
7,30 y 10,30.
¡EXITO COMICO!
BARBARA STANWYCK y HENRY FONDA en "OCHO MUJERES Y UN CRIMEN"
¡Un drama policia... para reir!
¡Pronto! Ginger Rogers en "LA MUCHACHA DE LA 5. AVENIDA".

MARIA LISARDA COLISEVM
A las 7,30 y 10,30.
MICKEY ROONEY en

TEATRO PEREDA BUTACA 4,50
7,30 y 10,30.
La deliciosa comedia americana "UNIDOS POR LA FORTUNA" por GINGER ROGERS y RONALD COLMAN.

EL JOVEN EDISON
(En español y recomendable para menores.)

SALA NARBON Y POPULAR VICTORIA
ESTRELLITA CASTRO en la producción nacional

Cine ALAMEDA
A las 4,30, 7,30 y 10,30.
"EXITO ARROLLADOR del gran film "RKO Radio"

LA GITANILLA
En la SALA, a las 4,30, 7,30 y 10,30, en el POPULAR, de 6 a 11.

SOSPECHA
con JOAN FONTAINE (la brillante estrella de "REBECA") y CARY GRANT.

Salón VICTORIA
De 4,30 a 10.
ROBERT MONTGOMERY en HONDURAS DE INFIERNO

Casa ANTON

Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones y abonos de limpieza.
Lealtad, 11. Tel. 26-10. Santander.

Sastreria-Benito-Camiseria

GABARDINAS LAS MAS FINAS. SELECTO SURTIDO. MUELE, 3.

OPTICA GAFAS

modernas de concha cito. Doble y níquel.
CRISTALES de las mejores marcas
ZEISS PUNKTAL
GARANTIA Y DESPACHO EN EL DIA DE LAS RECETAS DE LOS SEÑORES OCULISTAS
BAROMETROS DE ALTA CALIDAD

MUEBLES

CASA RAMOS
Rubio, 4. Teléfono 11-59.

MUEBLES MADRAZO

Francisco Quevedo, 3, e Isabel II (Pabellón 19).—Teléfono 15-55.
GRANDES REBAJAL DE PRECIOS

EL DOMINGO DEPORTIVO

Sevilla, Granada y Español puntúan fuera de sus campos.

Sorprenden la derrota del Atlético de Bilbao, en San Mamés, y la del Aviación, en Sabadell.

EL CONSTANCIA PIERDE EN SU CASA, Y EL GIJÓN EMPATA EN ZARAGOZA

Comentarios a la 16 jornada de Liga.

Señores, estamos ante la auténtica jornada de sorpresas. Nada de lo que se esperaba. Sorpresas por los resultados, por los hechos, por las consecuencias que pueden desprenderse de ellos. Por ejemplo, vemos que el Aviación, ampliamente derrotado, pierde en San Mamés, y que el Español, que no es lo mismo, sino que no va tras de nadie, sino que huye del peligro, sonríe con las metáforas de las sonrisas, de los colores rojo y blanco del Atlético de Bilbao, resultando que le proporcionará su dolor de cabeza—el número 6—al buenazo de Moncho Enciso. El Valencia se destaca, el Barcelona va tras de él, y el Sabadell no va tras de nadie, sino que huye del peligro, sonríe con las metáforas de las sonrisas, de los colores rojo y blanco del Atlético de Bilbao, resultando que le proporcionará su dolor de cabeza—el número 6—al buenazo de Moncho Enciso. El Valencia se destaca, el Barcelona va tras de él, y el Sabadell no va tras de nadie, sino que huye del peligro, sonríe con las metáforas de las sonrisas, de los colores rojo y blanco del Atlético de Bilbao, resultando que le proporcionará su dolor de cabeza—el número 6—al buenazo de Moncho Enciso.

Domina el Valencia en el primer tiempo y el Coruña en el segundo.

Valencia.—Valencia, 3 (Giraldo, Elzo Epi); Coruña, 0. Alineaciones: Valencia: Lizaguire, Alvaro, Juan Ramón, Asensi, Iturruso, Leque; Epi, Amadeo, Mundo, Elzo, Giraldo. Coruña: Acuña, Padrito, Portuqués, Molaza, Bizobas, Muntaner, Marquín, Caballero, Valle, Gicho, Verdú. Arbitró el señor Arribas. Durante el primer tiempo el dominio correspondió al Valencia, que puso en peligro varias veces la puerta de Acuña, si bien solamente se marcó en esta parte un solo tanto, obra de Giraldo, al rematar a las mallas un buen centro de Epi. El Coruña se defendió bien, y sus pocos ataques se produjeron por su ala derecha, sin que inquietaran un solo momento a Lizaguire. En esta primera tanda se tiraron cuatro córners contra el Coruña. En el segundo tiempo el dominio es más alterno y el juego se desenvuelve más rápido. El Valencia, más eficaz en sus ataques, marca el segundo gol a los 12 minutos, por conducto de Elzo, y a los 20 minutos Epi consigue el tercero, al rematar un balón servido por Mundo. El Coruña, en este segundo tiempo, desplegó un juego más brillante, como consecuencia de la gran actuación de su medio centro.

Domina el Atlético de Bilbao con diez jugadores, pero gana el Sevilla.

Bilbao.—Sevilla, 1 (Pepillo); Atlético Bilbao, 0. Alineaciones: Atlético de Bilbao: Barrie, Miez, Ocoja, Bertol, Ortiz, Nando, Eliege, Panizo, Zorra, Vera, Ganzo, Sevilla: Bustos, Joaquín, Berri, Alconero, Bilbao, Eguluz, López, Pepillo, Hurbe, Arza, Bincón. Arbitró el colegiado catalán Sofá. Tiempo nublado y media entrada. El partido empezó muy disputado y con muy buen juego, pero esta belleza terminó pronto. Luego se convirtió en un encuentro corriente de juego relativamente nivelado, en un principio más favorable al Atlético y después al Sevilla. No se marcó ningún gol en esta primera parte. En el segundo tiempo salió el Atlético sin Urra, que reapareció a los diez minutos para ponerse de extremo izquierda y retirarse definitivamente al poco rato. El Atlético dominó casi constantemente en esta parte, mientras el Sevilla se colocaba a la defensiva, realizando algunas escapadas muy peligrosas, y en una de ellas, a los 37 minutos, Bincón escapó, centra y Barrie hace un salida equivocada. El balón queda solo ante la puerta y Pepillo le introduce. La actuación del Atlético fue una de las peores que le hemos visto, pudiendo decirse que el único partido que Barrie salvó en esos salidas. El Sevilla tuvo una buena actuación. El héroe de la tarde fue Bustos. (Añil.)

Domina el Real Oviedo al Castellón.

Oviedo.—Real Oviedo, 3 (Anllón, Emilia, Echevarría); Castellón, 0. Alineaciones: Oviedo: Llorente, Ricardo, Pena, Granda, Diestro, Villita; Anllón, Goyia, Echevarría, Jeme, Emilin. Castellón: Pérez, Baiges, Allepuz, Santa Catalina, Burcos, Sallabarría, Aruau, García Díaz, Basilio, Doménech, Baiza. Arbitró el colegiado guipuzcoano Corpas. Desde los primeros momentos, el Oviedo, bien apoyado por su línea media, impone un dominio que ha de mantenerse durante toda la primera tanda y buena parte de la segunda. Se tira el primer córner contra el Castellón, y a los 8 minutos Burcos, el medio centro del Castellón, se ve obligado a retirarse del campo a consecuencia de un encontronazo. Reaparece a los 17 minutos, y durante su ausencia Baiza ocupó su puesto, pasando después a extremo. Con esta baja, el dominio se hizo más abrumador, tirándose varios córners seguidos contra la puerta de Pérez. A los 21 minutos, Santa Catalina devuelve con el balón un tiro de Goyin, castigando el arbitro la falta con penalty, que, lanzado por Anllón, se convierte en el primer tanto local. La segunda parte es iniciada con iguales características. Apenas transcurridos cinco minutos, Emilin recibe un pase de Jeme, sortea a un contrario y lanza un

RESULTADOS Y PUNTUACIONES

Madrid.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION

Valencia, 3; Castellón, 0. Sabadell, 4; A. Aviación, 1. Madrid, 2; Granada, 2. A. Bilbao, 0; Sevilla, 1. Valencia, 3; Coruña, 0. Barcelona, 2; Real Sociedad, 0.

Clasificaciones.

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	16	11	3	2	47	19	25
Barcelona	16	8	6	2	41	23	22
Sevilla	16	8	5	3	38	31	21
Aviación	16	9	2	5	39	24	20
Oviedo	16	8	2	6	50	29	18
Bilbao	16	8	2	6	33	29	18
Castellón	16	8	2	6	29	24	18
Madrid	16	6	4	6	29	26	16
Granada	16	5	4	7	28	35	14
Sabadell	16	6	1	9	32	44	13
Coruña	16	4	4	8	25	33	12
Sociedad	16	4	4	8	25	32	12
Español	16	3	4	9	23	40	10
Celta	16	1	3	12	10	41	5

SEGUNDA DIVISION

Xerez, 3; Valladolid, 0. Betis, 3; Hércules, 1. Osasuna, 3; Baracaldo, 0. Constancia, 0; Ceuta, 1. Murcia, 2; Alcoyano, 2. Leonesa, 4; Arenas, 3. Zaragoza, 0; Gijón, 0.

Clasificaciones.

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	16	9	3	4	29	13	21
Constancia	16	10	1	5	33	15	21
Betis	16	8	4	4	34	24	20
Xerez	16	10	0	6	36	28	20
Murcia	16	8	2	6	37	28	18
Leonesa	16	6	2	6	27	24	18
Alcoyano	16	7	3	6	25	27	17
Hércules	16	6	3	7	23	25	15
Ceuta	16	6	3	7	31	32	15
Valladolid	16	3	3	9	17	32	11
Arenas	16	3	5	8	22	37	11
Osasuna	16	3	3	9	21	35	11
Baracaldo	16	3	1	12	18	48	7

TERCERA DIVISION

Primer grupo.

Betanzos, 3; Ferrol, 3. Pontferradina, 4; Lemos, 0. Lugo, 3; Orensana, 1. Santiago, 2; Palencia, 0. Pontevedra, 4; Berbes, 2.

Segundo grupo.

Oriamendi, 1; Burgalesa, 0. Barreda, 3; Real Santander, 4. Langreano, 2; Popular, 0. Avilés, 2; Juvencia, 0.

Clasificaciones.

J. G. E. P. F. C. P.

Santander	16	11	1	4	57	26	23
Oriamendi	16	10	1	5	43	19	21
Avilés	16	8	4	4	26	26	20
Torrelavega	16	8	3	5	33	32	19
Burgalesa	16	8	2	6	31	24	18
Juvencia	16	7	3	6	28	30	17
Barreda	16	6	4	6	38	33	16
Langreano	16	5	5	6	25	29	15
Felguera	16	3	2	11	23	37	8
Tanagra	16	1	1	14	18	46	3

Segundo grupo.

Real Unión, 7; Sestao, 1. Vasconia, 2; Tudelano, 0. Tolosa, 3; Logroñés, 1. Izarra, 0; Alavés, 2. Erandio, 4; Indauchú, 0.

Cuarto grupo.

A. Baleares, 0; Girona, 0. Lérida, 3; Reus, 3. San Martín, 2; Granollers, 2. Tarragona, 6; Tarrasa, 0. Figueras, 0; Molleca, 1.

Sexto grupo.

Trujillo, 3; Manchego, 1. Imperio, 7; Alcañá, 1. Badajoz, 4; Emperiense, 1. Toledo, 1; Ferroviaria, 2.

Séptimo grupo.

Cartagena, 6; Grevillente, 3. Alicante, 4; Lorca, 0. Alhacete, 0; Almansa, 2. Cieza, 5; Imperial, 1. Elche, 3; Eldense, 1.

Octavo grupo.

Málaga, 4; Tetuán, 0. Coria, 1; Jijónense, 1. Algeciras, 4; Jijónense, 0. Linares, 1; Córdoba, 1. Ombla, 4; Hércules, 2. Los encuentros se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar. (Añil.) (Más información deportiva en cuarta página.)

ermán salvó el honor de la Aviación desfondado.

Madrid.—Deportivo Sabadell, 4 (Del Pino, 2; Patri y Aviación, 1) (Gerubert, 0). Alineaciones: Deportivo Sabadell: Francas, Gonzalvo, Araza, Aranas, Barrocada, Ara, Gracia, Del Pino, Ara y Aviación. Ederra, Goyia, Pulido, Riera, Amestoy, Gerubert, Machin, Adrover, Arenchis, cervic Martín, Camps, Vázquez. Aviación: Patri, Gerubert, Francas, Gonzalvo, Araza, Aranas, Barrocada, Ara, Gracia, Del Pino, Ara y Aviación. Ederra, Goyia, Pulido, Riera, Amestoy, Gerubert, Machin, Adrover, Arenchis, cervic Martín, Camps, Vázquez. El partido de esta tarde ha sido el más interesante de la jornada, ya que se jugó en un campo de fútbol desfondado, lo que hacía imposible sostenerlo durante un largo rato. El partido empezó con un empate a cero, pero a los diez minutos, Patri, el delantero de la Aviación, marcó el primer tanto, lo que dio lugar a un intercambio de posiciones. Después de un tiempo de juego muy disputado, el Deportivo Sabadell, que se encontraba en inferioridad de fuerza, consiguió marcar un segundo tanto, lo que dio lugar a un intercambio de posiciones. Después de un tiempo de juego muy disputado, el Deportivo Sabadell, que se encontraba en inferioridad de fuerza, consiguió marcar un segundo tanto, lo que dio lugar a un intercambio de posiciones.

Domina el Real Oviedo al Castellón.

Oviedo.—Real Oviedo, 3 (Anllón, Emilia, Echevarría); Castellón, 0. Alineaciones: Oviedo: Llorente, Ricardo, Pena, Granda, Diestro, Villita; Anllón, Goyia, Echevarría, Jeme, Emilin. Castellón: Pérez, Baiges, Allepuz, Santa Catalina, Burcos, Sallabarría, Aruau, García Díaz, Basilio, Doménech, Baiza. Arbitró el colegiado guipuzcoano Corpas. Desde los primeros momentos, el Oviedo, bien apoyado por su línea media, impone un dominio que ha de mantenerse durante toda la primera tanda y buena parte de la segunda. Se tira el primer córner contra el Castellón, y a los 8 minutos Burcos, el medio centro del Castellón, se ve obligado a retirarse del campo a consecuencia de un encontronazo. Reaparece a los 17 minutos, y durante su ausencia Baiza ocupó su puesto, pasando después a extremo. Con esta baja, el dominio se hizo más abrumador, tirándose varios córners seguidos contra la puerta de Pérez. A los 21 minutos, Santa Catalina devuelve con el balón un tiro de Goyin, castigando el arbitro la falta con penalty, que, lanzado por Anllón, se convierte en el primer tanto local. La segunda parte es iniciada con iguales características. Apenas transcurridos cinco minutos, Emilin recibe un pase de Jeme, sortea a un contrario y lanza un

Domina el Atlético de Bilbao con diez jugadores, pero gana el Sevilla.

Bilbao.—Sevilla, 1 (Pepillo); Atlético Bilbao, 0. Alineaciones: Atlético de Bilbao: Barrie, Miez, Ocoja, Bertol, Ortiz, Nando, Eliege, Panizo, Zorra, Vera, Ganzo, Sevilla: Bustos, Joaquín, Berri, Alconero, Bilbao, Eguluz, López, Pepillo, Hurbe, Arza, Bincón. Arbitró el colegiado catalán Sofá. Tiempo nublado y media entrada. El partido empezó muy disputado y con muy buen juego, pero esta belleza terminó pronto. Luego se convirtió en un encuentro corriente de juego relativamente nivelado, en un principio más favorable al Atlético y después al Sevilla. No se marcó ningún gol en esta primera parte. En el segundo tiempo salió el Atlético sin Urra, que reapareció a los diez minutos para ponerse de extremo izquierda y retirarse definitivamente al poco rato. El Atlético dominó casi constantemente en esta parte, mientras el Sevilla se colocaba a la defensiva, realizando algunas escapadas muy peligrosas, y en una de ellas, a los 37 minutos, Bincón escapó, centra y Barrie hace un salida equivocada. El balón queda solo ante la puerta y Pepillo le introduce. La actuación del Atlético fue una de las peores que le hemos visto, pudiendo decirse que el único partido que Barrie salvó en esos salidas. El Sevilla tuvo una buena actuación. El héroe de la tarde fue Bustos. (Añil.)

Abumadoramente domina el Oviedo al Castellón.

Oviedo.—Real Oviedo, 3 (Anllón, Emilia, Echevarría); Castellón, 0. Alineaciones: Oviedo: Llorente, Ricardo, Pena, Granda, Diestro, Villita; Anllón, Goyia, Echevarría, Jeme, Emilin. Castellón: Pérez, Baiges, Allepuz, Santa Catalina, Burcos, Sallabarría, Aruau, García Díaz, Basilio, Doménech, Baiza. Arbitró el colegiado guipuzcoano Corpas. Desde los primeros momentos, el Oviedo, bien apoyado por su línea media, impone un dominio que ha de mantenerse durante toda la primera tanda y buena parte de la segunda. Se tira el primer córner contra el Castellón, y a los 8 minutos Burcos, el medio centro del Castellón, se ve obligado a retirarse del campo a consecuencia de un encontronazo. Reaparece a los 17 minutos, y durante su ausencia Baiza ocupó su puesto, pasando después a extremo. Con esta baja, el dominio se hizo más abrumador, tirándose varios córners seguidos contra la puerta de Pérez. A los 21 minutos, Santa Catalina devuelve con el balón un tiro de Goyin, castigando el arbitro la falta con penalty, que, lanzado por Anllón, se convierte en el primer tanto local. La segunda parte es iniciada con iguales características. Apenas transcurridos cinco minutos, Emilin recibe un pase de Jeme, sortea a un contrario y lanza un

El Campeonato de aficionados.

Madrid.—Ha caído en el frente del Este el famoso jinete alemán Kurt Hase, que representó a Alemania en los grandes Concursos Hípicos internacionales. Hase tenía el grado de teniente coronel. (E.)

JESUS GUTIERREZ GESTOR COLEGIADO

General Espartero, 2, primero. Documentos. Alta en contribución. Familias numerosas. Derechos reales. Certificaciones.

CYCLÓS SAGOPE

Reparación bicicletas, coches niño. Gómez Oreaña, 11.

Arencibia es expulsado del campo por insultar al árbitro.

Madrid.—Deportivo Sabadell, 4 (Del Pino, 2; Patri y Aviación, 1) (Gerubert, 0). Alineaciones: Deportivo Sabadell: Francas, Gonzalvo, Araza, Aranas, Barrocada, Ara, Gracia, Del Pino, Ara y Aviación. Ederra, Goyia, Pulido, Riera, Amestoy, Gerubert, Machin, Adrover, Arenchis, cervic Martín, Camps, Vázquez. Aviación: Patri, Gerubert, Francas, Gonzalvo, Araza, Aranas, Barrocada, Ara, Gracia, Del Pino, Ara y Aviación. Ederra, Goyia, Pulido, Riera, Amestoy, Gerubert, Machin, Adrover, Arenchis, cervic Martín, Camps, Vázquez. El partido de esta tarde ha sido el más interesante de la jornada, ya que se jugó en un campo de fútbol desfondado, lo que hacía imposible sostenerlo durante un largo rato. El partido empezó con un empate a cero, pero a los diez minutos, Patri, el delantero de la Aviación, marcó el primer tanto, lo que dio lugar a un intercambio de posiciones. Después de un tiempo de juego muy disputado, el Deportivo Sabadell, que se encontraba en inferioridad de fuerza, consiguió marcar un segundo tanto, lo que dio lugar a un intercambio de posiciones.

Domina el Atlético de Bilbao con diez jugadores, pero gana el Sevilla.

Bilbao.—Sevilla, 1 (Pepillo); Atlético Bilbao, 0. Alineaciones: Atlético de Bilbao: Barrie, Miez, Ocoja, Bertol, Ortiz, Nando, Eliege, Panizo, Zorra, Vera, Ganzo, Sevilla: Bustos, Joaquín, Berri, Alconero, Bilbao, Eguluz, López, Pepillo, Hurbe, Arza, Bincón. Arbitró el colegiado catalán Sofá. Tiempo nublado y media entrada. El partido empezó muy disputado y con muy buen juego, pero esta belleza terminó pronto. Luego se convirtió en un encuentro corriente de juego relativamente nivelado, en un principio más favorable al Atlético y después al Sevilla. No se marcó ningún gol en esta primera parte. En el segundo tiempo salió el Atlético sin Urra, que reapareció a los diez minutos para ponerse de extremo izquierda y retirarse definitivamente al poco rato. El Atlético dominó casi constantemente en esta parte, mientras el Sevilla se colocaba a la defensiva, realizando algunas escapadas muy peligrosas, y en una de ellas, a los 37 minutos, Bincón escapó, centra y Barrie hace un salida equivocada. El balón queda solo ante la puerta y Pepillo le introduce. La actuación del Atlético fue una de las peores que le hemos visto, pudiendo decirse que el único partido que Barrie salvó en esos salidas. El Sevilla tuvo una buena actuación. El héroe de la tarde fue Bustos. (Añil.)

Juega bien el Granada, y el Madrid hace uno de sus peores partidos.

Madrid.—Real Madrid, 2 (Pruden y Alaña); Granada, 2 (Safont). Los equipos se presentaron como sigue: Madrid: Bañón, Querejeta, Corona, Elias, Iñiza, Huete, Alaña, Tamargo, Barriaga, Pruden, Pedrín. Granada: Floro, Millán, González, Ramos, Gondo, Sierra, Martín, Sánchez, Trompi, Solsa-Safont, Aparicio. Arbitro, señor Mazagatos. Sin llegar al lleno rebosante, la entrada de Chamartín se presenta muy nutrida. No se esperaba este empate ni mucho menos, gracias que el Madrid ha podido salvar un punto, porque el Granada llevó siempre la delantera, marcándose los tantos madrileños a última hora, sobre todo el primero, a tres minutos escasamente del descanso. Se pensó que el Madrid jugó mal, mientras que el Granada lo hizo bien, y la realidad es que hubo de las dos cosas. Un tiro de Trompi rebota en el larguero, y la pelota va a los pies del interior izquierdo, que remata rápidamente y es el primero tanto, a los 27 minutos de juego. El tanto madrileño llegó inesperadamente, de un tiro de Pruden a mucha distancia, fácilmente parable en circunstancias normales, pero resulta que el balón da un mal bote antes de llegar a las manos del guardameta. A los diez minutos, un centro de Martín, rematado por Safont, es el segundo tanto. Bañón iba al encuentro del balón, pero se resbaló en el momento crítico. Transcurre el tiempo, y había que lanzarse al ataque. El equipo madrileño opta por el cambio de centros entre Tamargo e Iñiza. Esta modificación no es la que cambia precisamente el juego, sino el entusiasmo que se pone a última hora. Domina el Madrid y se ve que puede empatar, para lo cual

El Trofeo "Alerta" de Baloncesto.

Ayer, a las ocho y media de la mañana, en el Salón Olímpico, de Torrelavega, tuvieron lugar los encuentros de baloncesto correspondientes a la fase final del Trofeo "Alerta", cuyos partidos comenzaron a jugarse el sábado, día 16, en Sabadell. Dados los resultados que se obtuvieron en los encuentros del domingo, los partidos se presentaron rodeados de un interés muy grande, por lo que a presenciarlos acudió una considerable cantidad de público. Primeramente se enfrentaron el equipo B del Frente de Juventudes de Torrelavega y el de Educación y Descanso de la capital, venciendo éste por 20 tantos contra 12. Dicha elevada diferencia nos demostró la superioridad del equipo forastero, del que, en honor a la verdad, hemos de decir que resultó favorecido por el arbitro Yurrita, cuya actuación dió origen a muchas y apasionadas protestas. A continuación salieron a la pista los componentes del equipo A de la Delegación local del Frente de Juventudes y el de Sabadell, denominado con la misma letra. En esta última contienda se hallaba también depositado un gran interés, por lo que la entrada fue asimismo muy buena. De contra de lo que la mayoría esperaba, perdieron los de Torrelavega, por un tanto de 26 contra 30. No obstante, tuvieron una actuación muy destacada, que mereció los aplausos del público.

Jinete alemán caído en el frente del Este.

Madrid.—Ha caído en el frente del Este el famoso jinete alemán Kurt Hase, que representó a Alemania en los grandes Concursos Hípicos internacionales. Hase tenía el grado de teniente coronel. (E.)

JESUS GUTIERREZ GESTOR COLEGIADO

General Espartero, 2, primero. Documentos. Alta en contribución. Familias numerosas. Derechos reales. Certificaciones.

CYCLÓS SAGOPE

Reparación bicicletas, coches niño. Gómez Oreaña, 11.

Con varios lesionados salió a jugar el Celta.

Vigo.—Celta, 0; Español, 1 (Martínez Catalá). Alineaciones: Celta: Sánchez; Tito, Deva; Trujillo, Leonardo, Yayo; Venancio, Agustín, Muruaga, Mundo, Roiz. Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Fábregas, Rovira, Llinas; Oliva, Jorge, Martínez Catalá, Espada y Merri. El Celta se ve forzado a presentar algunos jugadores lesionados. Esta inferioridad le resta interés al partido, que en el primer tiempo se jugó a fondo, pasando ambas porterías por momentos de peligro. El equipo españolista realiza frecuentes avances, que son otros tantos: riesgos para Sánchez; pero la falta de tiro de sus delanteros permite al trio defensivo permanecer imbatido. A los once minutos Fábregas lesiona a Yayo, que permanece fuera del terreno durante ocho minutos. En la segunda parte, el Celta presenta una línea media formada por Leonardo, Trujillo y Mundo, pasando Yayo a extremo izquierda y Roiz a interior. No paran aquí las desdichas del Celta, pues Leonardo y Trujillo, al igual que Yayo, cojean todo el tiempo. Se ven incapaces para detener a la delantera española. El juego es pobrisimo por ambas partes. El Celta se mueve en plan de vencido, y a los veinticinco minutos, a la salida de un córner contra el Español, Fábregas adelanta un balón a Martínez Catalá, que desborda a Tito, demarca a Sánchez y marca el rol del triunfo. Después Roiz pierde la ocasión de empatar al desbordar a todos los jugadores contrarios y fallar al lado de la puerta. Del Celta, Sánchez, Deva y Trujillo los mejores, y en el Español, el trio defensivo y Espada. (Añil.)

Decepciona el Barcelona a sus partidarios.

Barcelona.—Barcelona, 2 (Martín y César); Real Sociedad, 0. A las órdenes del colegiado señor Martínez Iniguez, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Barcelona: Valero; Montserrat, Curta; Raich, Sans, Calvet; Riva, Escolá, Martín, César, Bravo. Real Sociedad: Galarraga; Telleria, Gabilondo; Santi, Patri, Terán II; Terán I, Bidegain, Unamuno, Ontoria, Pérez. El partido ha sido de escasa calidad, salvo algunas excepciones; decepcionó el conjunto azulgrana. Por la Real Sociedad sólo se pudo apreciar una buena línea media y un portero de calidad. El resto de los jugadores

Terminan los Campeonatos oficiales de Málaga.

Málaga.—Han terminado los campeonatos oficiales de golf, que tan acertadamente han sido organizados por la Dirección General de Turismo. La última prueba ha sido la Copa a la mejor bola, sobre 28 agujeros "medal-play", con handicap. Este torneo se ha jugado por parejas, puntuando en el primer puesto don Pedro Gandarza y don Luis Gutiérrez Solá, con 71 puntos; en el segundo, don Miguel Taya y don José Llana, con 74 puntos, y en tercer lugar, don Luis Trillo y don Jenaro de la Riva, con 75 puntos. La entrega de trofeos se ha celebrado esta noche en Miramar. (Añil.)

Educación y Descanso se clasifica finalista.

Ayer, a las ocho y media de la mañana, en el Salón Olímpico, de Torrelavega, tuvieron lugar los encuentros de baloncesto correspondientes a la fase final del Trofeo "Alerta", cuyos partidos comenzaron a jugarse el sábado, día 16, en Sabadell. Dados los resultados que se obtuvieron en los encuentros del domingo, los partidos se presentaron rodeados de un interés muy grande, por lo que a presenciarlos acudió una considerable cantidad de público. Primeramente se enfrentaron el equipo B del Frente de Juventudes de Torrelavega y el de Educación y Descanso de la capital, venciendo éste por 20 tantos contra 12. Dicha elevada diferencia nos demostró la superioridad del equipo forastero, del que, en honor a la verdad, hemos de decir que resultó favorecido por el arbitro Yurrita, cuya actuación dió origen a muchas y apasionadas protestas. A continuación salieron a la pista los componentes del equipo A de la Delegación local del Frente de Juventudes y el de Sabadell, denominado con la misma letra. En esta última contienda se hallaba también depositado un gran interés, por lo que la entrada fue asimismo muy buena. De contra de lo que la mayoría esperaba, perdieron los de Torrelavega, por un tanto de 26 contra 30. No obstante, tuvieron una actuación muy destacada, que mereció los aplausos del público.

BANCO DE SANTANDER CONCURSO

Esta Entidad convoca un Concurso para la provisión de la plaza de director de la Sucursal Urbana que establecerá próximamente en esta ciudad, calle de Añós de Escalante, número 2. Al mismo pueden concurrir todas aquellas personas que por su experiencia, conocimientos técnicos y condiciones personales se juzguen capacitadas para desempeñar dicho cargo. Las instancias y documentos acreditativos de los conocimientos y méritos de los concursantes, deberán enviarse bajo sellado a la Dirección General del Banco; pudiendo, los que lo deseen, hacer entrega personal de las mismas al señor director general, durante los días 31 de enero al 5 de febrero, en horas de oficina. Santander, 18 de enero de 1944.



OSRAM
la lámpara más apreciada

por su alta calidad. Ello le ha valido renombre en España y en Europa entera. Es el resultado de una vasta experiencia y de una fabricación de décadas al servicio del consumidor, bajo el lema: OSRAM, mucha luz por poco fluido.

OSRAM
siempre a la cabeza del progreso

Elija Ud. por eso al comprar la marca OSRAM.

BANCO DE SANTANDER CONCURSO

Esta Entidad convoca un Concurso para la provisión de la plaza de director de la Sucursal Urbana que establecerá próximamente en esta ciudad, calle de Añós de Escalante, número 2. Al mismo pueden concurrir todas aquellas personas que por su experiencia, conocimientos técnicos y condiciones personales se juzguen capacitadas para desempeñar dicho cargo. Las instancias y documentos acreditativos de los conocimientos y méritos de los concursantes, deberán enviarse bajo sellado a la Dirección General del Banco; pudiendo, los que lo deseen, hacer entrega personal de las mismas al señor director general, durante los días 31 de enero al 5 de febrero, en horas de oficina. Santander, 18 de enero de 1944.

Apoteósico triunfo en Madrid de la Coral de E. y D. de Torrelavega y de los grupos folklóricos Los "picayos" de Cabezón de la Salcierran, con brillante éxito, la jornada.

Madrid. (Por teléfono. — Resulta pálido, ante la realidad, cuanto nosotros podamos decir acerca del extraordinario éxito obtenido en el día de hoy por la Coral de Educación y Descanso de Torrelavega y por los grupos folklóricos que, adscritos a la Obra de referencia, han participado hoy en el Concurso Nacional que se viene celebrando en Madrid entre todas las masas corales y grupos de danzas de toda España. El triunfo ha sido resonante y el éxito no tiene precedentes. Uno y otro eran de esperarse, pues como ya se ha dicho aludiendo en las crónicas de los periódicos de ayer, la expectativa por escuchar a la Coral y presenciar los bailes de los grupos eran tan grandes, que ya desde ayer no había localidades para el teatro en que ha tenido lugar el grandioso espectáculo. Desde una hora antes de la señalada para el comienzo del espectáculo, todos los alrededores del Teatro Madrid se encontraban llenos de un público numerosísimo que no pudo hacerse con las entradas, por haberse agotado éstas, como decíamos anteriormente. Fueron cientos y cientos las personas que hubieron de quedarse en la calle Avda de presenciar el grandioso espectáculo, no obstante ser el Teatro Madrid el de mayor aforo de los de la capital de España. A las once en punto, el Teatro se hallaba completamente abarrotado. Los palcos presentaban un aspecto brillantísimo, viéndose en ellos a destacadas personalidades de jerarquías del Movimiento. En uno de ellos, acompañado de algunas jerarquías, se hallaba el jefe nacional de Cultura y Arte, camarada Clausa, y en otro, los Gobernado-

res civiles y jefes provinciales de Madrid y Santander, camaradas Carlos Ruiz García y Joaquín Reguera Sevilla, respectivamente. Las localidades altas del coliseo se hallaban totalmente ocupadas por un público numerosísimo que no cesó de aplaudir y vitorear en ningún momento durante el espectáculo. En primer lugar actuó la laureada Masa Coral de Educación y Descanso de Torrelavega, dirigida por el maestro Lázaro. Interpretó varias obras montañesas, todas las cuales fueron premiadas con importantes ovaciones y vitores del público que llenaba por completo el mayor de los teatros de la capital de España. La jornada de hoy en Madrid ha sido, pues, una verdadera jornada triunfal para la Montaña, con motivo de esta fiesta montañesa de sabor folclórico en este Concurso Nacional de Folklore. Por la tarde, a las tres, la Masa Coral de Educación y Descanso de Torrelavega y la Ronda Garcilaso actuaron con gran éxito ante los miembros del Radio Nacional de España. Joaquín DIEZ BLANCO.

Clausura de un Cursillo de Mandos Sindicales en Jaén. Jaén.—Esta mañana se ha celebrado la solemne clausura del Cursillo de Mandos Sindicales. Primeramente tuvo lugar una solemne misa en la Santa Iglesia Catedral, y a las diez de la mañana, el acto de clausura en el Teatro Cervantes, que estaba abarrotado de productores de todos los Sindicatos de la capital. Asistieron treinta y nueve delegados y secretarios de las Delegaciones Comarcales de Sindicatos. La presidencia fue ocupada por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del Obispo de la Diócesis, secretario de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social, alcalde, delegado de Hacienda y otras autoridades y jerarquías. El secretario provincial del Movimiento, camarada Revilla, pronunció una conferencia sobre José Antonio como hombre, como político y como orador. Después, el delegado provincial Fausto Fernández de Moya, dió lectura a la lista de los miembros que iban a componer el Consejo de Ordenación Social, que fue constituido en el mismo acto por el jefe provincial del Movimiento al dar posesión a todos los miembros que forman parte de él. Acto seguido fueron entrega-

El Embajador del Canadá presenta sus Cartas Credenciales a De Gaulle.

Londres. — Radio Marruecos anuncia hoy, domingo, que el general George Vanier, que acaba de ser elevado al rango de Embajador del Canadá cerca del Comité Francés de Liberación Nacional, ha presentado sus Cartas Credenciales al general De Gaulle. El Embajador leyó una carta del primer Ministro canadiense, Mackenzie King, a René Masigli, comisario de Negocios Extranjeros de dicho Comité, en la cual dice: "Estoy firmemente convencido de que Francia recobrará su puesto entre las naciones. Tenemos confianza en que el Comité Francés de Liberación Nacional, en su lucha contra nuestros enemigos, desempeñará un papel importante en la realización de la victoria común." (Efe.)

El subsecretario de Hacienda visita las minas de Almadén. Ciudad Real. — Procedente de Madrid llegó, a mediados de hoy, el subsecretario de Hacienda, señor Camacho, acompañado del presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén, señor Marañón. Después de comer con el Gobernador civil, señor Frontera de Haro, el subsecretario de Hacienda fue cumplimentado por el jefe provincial del Movimiento, el Obispo Prior y por otras autoridades y jerarquías. El señor Camacho, con el presidente del Consejo de las minas de Almadén y con el Gobernador civil, ha salido, a las cinco de la tarde, con dirección a Almadén, donde visitará el establecimiento minero. Permanecerá dos días en dicha población. (Cifra.)

Cuatro voluntarios de la División Azul van a cumplir una promesa. Andújar. — Han llegado los voluntarios de la División Azul Manuel Merino Torres, Francisco Gómez López, Agustín Mora Serrano y Fernando Querol Sánchez, los cuales, en cumplimiento de una promesa hecha en el frente ruso, se trasladarán mañana al santuario de la Virgen de la Cabeza para orar ante la venerada imagen. Proceden de Castellón de la Plana, y el viaje lo han hecho a pie. Todos ellos están en posesión de la cruz de hierro. (Cifra.)

El Campeonato Regional de Hockey. Los resultados de los partidos de hockey correspondientes al Campeonato regional juzgados ayer, son los siguientes: Educación y Descanso, 1; Miramar, 0. Rayo Cantabria, 0; Miramar, 0. Los certificados de asistencia a los Cursos a todos los mandos comarcales, y el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento clausuró el acto con unas brillantes palabras, a través de las cuales dió varias consignas a los mandos. (Cifra.)

EL DOMINGO DEPORTIVO Perdió el Barreda en su campo frente al Real Santander.

Una diferencia mínima, que vale tanto como una diferencia máxima. Aunque los santanderinos vencieron (4-3) siguieron acusando su baja forma actual

Vamos a imaginarnos un microfono, delante de este, un locutor, y alrededor de microfono y locutor, centenares de personas. El locutor toma sibiladamente un hapano no relacionado y es preso del nerviosísimo ambiente. Habla por distraer el tiempo. Describe el campo, el día y, de vez en cuando, anuncia los impermeables de la casa tal. Da una fumada y dice: "Señores radioyentes: el campo está abarrotado. En este mismo momento están en el campo los santanderinos que han venido en el especial. ¿Más de mil? Con toda seguridad, más de mil. Lástima que el tiempo desuzza este partido; pero no importa. En este mismo momento sale al campo el Real Santander. El público le recibe con palmas y pitos, más de éstos que de las oírás. A continuación sale el Barreda. Suena una estruendosa ovación. Señores, se ve claramente que el Barreda cuenta con las mayores simpatías. ¿El Real Santander?... Perdón, no puedo decir si tiene simpatías, porque acaba de comenzar el partido y porque... ¡got! Señores, un momento, atención, señores, atención: el Barreda ha marcado un gol relámpago por mediación de Ceballos. ¡A los 30 segundos de juego, el Barreda se pone en 1-0! ¡No moleste, caballero! No, no es nada; es un caballero que está molestando con sus exclamaciones impudicas. —El gol del Barreda ha sido tan rápido que ha desconcertado a todo el mundo. Veamos cómo ha sido. Ha sacado el Real Santander, que llega hasta la defensa del Barreda; despeja ésta, y el balón merodea la meta santanderina. Felipe se encuentra con el esférico, y con la mayor inocencia tira flojo, recoge Ceballos y, sin parar, marca el gol. —El arma secreta del Barreda ha hecho su aparición de forma tan fulminante como inesperada. —Nos imaginamos el estupor del radioescucha; desde luego, no tan estupor como el del espectador realista. —Acabada la radiación, entremos, por nuestra parte, en el partido. —Antes, unas palabras previas indispensables. El Barreda ha jugado con su característica habitual y ya famoso entusiasmo. El Real Santander, si no ha acentuado la mala impresión causada el día del Oriamendi, no por eso ha jugado bien o, al menos, como empezó este torneo. Quizás sea la culpa de los interiores, tal vez una indecisión a la hora del chut, que asombra, tanto más cuanto la delantera no chutadora es la que más goles ha marcado en la Liga. ¿Por qué de esta indecisión? Senillamente porque la zona de peligro, que es la del área de gol, se halla casi siempre ausente de ataques. En el Real Santander jugó bien ayer la línea media, especialmente Ortizola y Felipe. Modesto, infinitamente mejor que el domingo anterior. La defensa, insegurísima cuando se le acusa, no lan-

Imposición de la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a tres camaradas del Frente de Juventudes de Madrid.

El acto fué presidido por el Gobernador civil y jefe provincial camarada Carlos Ruiz.

Madrid.—En el Circo de Pricce se ha celebrado con toda solemnidad el acto de imponer la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a tres camaradas del Frente de Juventudes de Madrid. El local aparecía adornado con las banderas nacional y del Movimiento, así como con el trofeo donado por el Caudillo a la Organización, y que es una figura escultórica que representa un león en actitud de despertar. En la puerta rindió honores una centuria del Frente de Juventudes a la llegada del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz. Ocuparon la presidencia, con el jefe provincial, el delegado provincial de la Organización, camarada Lostau, y otras jerarquías. El camarada Carlos Ruiz, en breves palabras, hizo una exposición del desarrollo del Frente de Juventudes en estos últimos tiempos, de su significación y de sus anhelos, y habló también de la trascendencia del acto que se celebraba. A continuación desfilaron los componentes del Frente de Juventudes que asistieron al Campamento "Sancho el Fuerte" en el pasado verano, los cuales recibieron de manos del jefe provincial los diplomas correspondientes. El camarada Carlos Ruiz impuso seguidamente la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los jefes de las centurias "Alejandro Parnesio", "Don Juan de Austria" y "Babilias". Por último, el jefe provincial resumió el acto con unas palabras, en las que dijo que, si para todo jefe provincial es motivo de satisfacción y orgullo el acto celebrado hoy, para él lo es también de gran alegría, porque entre los componentes del Frente de Juventudes se hallan camaradas que han merecido una distinción tan alta y honrosa como la que él ha tenido el honor de imponer. Analizó el concepto de frente, que es sinónimo de lucha y milicia constantes v, principalmente, contra los egoísmos de todas clases. Afirmó que el Frente de Juventudes está siempre a la orden y a la devoción del Caudillo salvador de España, y en primera línea contra todo lo que significa antipatriotismo, en cualquiera de sus formas. Terminó con un ¡Viva España! y un ¡Viva Franco!, clamorosamente contestados. El jefe provincial entonó las primeras estrofas del "Cara al Sol", que siguieron todos los asistentes. Por último, el camarada Carlos Ruiz pasó revista a la centuria que dió guardia a la puerta del local, y que le volvieron a rendir honores a la salida. (Cifra.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

32.400 CARAMBOLAS SE HAN HECHO EN EL CAMPEONATO DE "LA AMISTAD"

Puede calcularse que los jugadores han andado 540 kms. alrededor de la mesa.

HACIA LA CREACION DE UN AMBIENTE BILLARISTA DE GRAN FONDO EN SANTANDER

—¡Y descensat! La masa de espectadores, que se agolpa en torno a las mesas de "La Amistad", en que acaba de hacerse la última carambola del campeonato de 1943-44, se desgraga atropelladamente y comentando en voz alta las incidencias de la partida. El árbitro de todo el campeonato, Eduardo Uberti, que con una seriedad de rito ha conducido sin incidentes la competición, declara el resultado: —¡Pico, 200 carambolas; Gis-per, 142! CAMPEONATOS 1933 Y 1934 Ya tiene Santander su campeonato de billar a juego libre de 1944. Campeón particular, naturalmente, pero con el apoyo de la afición en grado suficiente para representarla con plenos poderes. A falta de un organismo oficial que encasque el deporte de las tres horas, hay en Santander un hombre, don Lidio Gala, que lo fomenta y cuida con una atención que rebasa los estrechos límites del provecho industrial para situarlo en la más amplia zona de la afición y el arte. A este hombre se deben

Educación y Descanso y los deportes Segunda jornada del V Campeonato de Productores

COMENTARIOS A LOS PARTIDOS. En Miramar jugaron, en primer lugar, los Tranvianos (equipo de veteranos) frente al Salesianos. Partido movido, en el que vencieron los últimos por la mínima diferencia de 1 a 0. Gómez (S.), que dirigió el encuentro, cumplió su cometido. En segunda lugar, los Productores de Cuelto se enfrentaron al conjunto de Educación y Descanso. Partido jugado a fuerte ritmo, en el que los segundos vencieron por dos tantos a cero. Se vieron buenas jugadas y gran entusiasmo en sus componentes. Camus, que dirigió este encuentro, lo hizo a gusto de vendedores y vendidos. En la tarde, se enfrentaron los conjuntos de Electra de Viego (que lo hace reconvertido) y el potente Tasa, de Astillero. En el primer tiempo, no logran marcar tanto alguno, y es el Tasa el que consigue el primer tanto, obra del veterano Baril. El segundo lo concede Pintado, en una parada dudosa de Megolla, y es Lanza quien mete el tercero contra su mismo equipo. El Tasa, a falta de algunos titulares gana un partido que se le puso comprometido. El coque "eléctrico", en que destacan valiosos elementos, está a falta de preparación para lograr un conjunto que pueda inquietar a los equipos destacados del torneo. Pintado, con buen daseo, no logró los arbitrajes de otros encuentros, a pesar de su buena voluntad. A continuación, saltan al terreno el campeón del Trofeo Magno, Ema, y el potente equipo de las Panaderías Torre. El once del Ema se ve privado de uno de sus mejores elementos, su portero Pin, que al hacer el pitoteo antes del partido, sufrió una extraña caída, quedando conmocionado y viéndose obligado a retirarse al vestuario. Saló en su lugar otro jugador (desconocido), absoluto del puesto de portero), dando lugar a que el equipo de Bóo jugara muy reservado y en plan defensivo. Aunque el improvisado meta hizo algunas cosas buenas, no pudo evitar que en una "maléa" fuera forzado a dejar pasar por primera y única vez el balón. En los de Torre, la delantera, confusa y torpe, no supo aprovechar el servicio de Lombó les enviaba en forma de balones fáciles. El trío defensivo, de mucho peso y fortaleza. Bustamante, con su "veteranía arbitral", encarriló la fuerte pugna por buen camino y orden. En Nueva Montaña, la esperada "revelación", Pintores Sanz, dió el primer susto al confiado (y primerísimo del torneo hasta ayer) cua-

do de aquel pueblo —bien dirigido y preparado por Telete—, confiadamente, empezó el partido marcando un gol al minuto, y esta cuenta creyó que los "ques" de Lisardo-Arriola se embargarían; pero éstos supieron aguarle la avalancha e igualar la partida, empatar mercedamente hasta agrandar con su juego. Como árbitro bien. RESULTADOS Resultados de los partidos de V Campeonato de Fútbol para productores jugados ayer, domingo 23 de enero de 1944: Campo de Miramar. Tranvianos de Mirando, 0; Productores Salesianos, 1. Productores Cuelto, 0; Educación y Descanso, 2. Electra de Viego, 0; Tasa (Astillero), 3. Panaderías Torre, 1; Ema (Ceballos), 0. Campo de Nueva Montaña. Oficios Varios (Nueva Montaña), 1; Pintores Sanz, 1. Campo de Solares. Productores Solares, 0; Ceballos, 0. Todos estos partidos fueron decididos por miembros de la Agrupación Oficial de Arbitros de la Obra Sindical.

REBOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1739 y 2553. LA SEÑORA Doña Filomena Santamaría PUENTE (VIUDA DE BRAULIO ANDRES falleció en el día de ayer, a la edad de 82 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P. Sus hijos Antonio, María, Julián (del Comercio), José y Vicente hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades que comienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, el Sardinero, Bajada de Pombos, 11, hoy, a las doce y media al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos. La misa de alma, hoy, a las ocho, en la parroquia de San Blas. Los funerales, el martes día 25, a las diez y media, en la parroquia antes citada. Santander, 24 de enero de 1944.

BANCO DE SANTANDER De conformidad con lo que previenen los artículos 25 y 26 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día CINCO DE FEBRERO próximo, a las cuatro de la tarde, para deliberar y resolver sobre el siguiente: ORDEN DEL DIA 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1943 y de la gestión del Consejo durante el referido año. 2.º Ratificación de la distribución realizada de las utilidades. Tendrán derecho de asistencia a dicha Junta, los tenedores de las acciones números 1 al 96.000, poseídas con tres meses de antelación, según previene el artículo 21 de los Estatutos. Santander, 12 de enero de 1944.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, Saturnino Briz Larín. (Pasa a segunda página.)

LA SEÑORA D.ª Emilia San Miguel Sancifrián (VIUDA DE DON AGUSTIN TORRE) ha fallecido el día 23 de enero de 1944, a la edad de 72 años, en Soto de la Marina, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.—R. I. P. Sus hijos Valentina, Agustín, María, Pablo y Amelia Torre San Miguel; hijos políticos Juan Muñiz, María Luisa Barcoena, Enrique Herrera y José Castillo; hermanos doña Valentina y don Daniel; nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria al sitio de costumbre, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo sábado, día 29, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, favores por los cuales quedarán reconocidos. El excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma de costumbre. Soto de la Marina, 24 de enero de 1944.